

# 两周后截止,年轻人踊跃参保

## “江苏医惠保1号”参保人数突破300万

□记者 姜琰

自正式升级上线1个月以来,2023年度“江苏医惠保1号”持续掀起参保热潮。12月14日上午,记者从市医疗保障局获悉,目前江苏参保人数已突破300万,其中盐城突破43万。

### 年轻人踊跃参保,为家人参保超过七成

20岁的小李是某高校大学生,他近日看到“25岁女孩参保‘江苏医惠保1号’获赠百万”的新闻后,立刻关注了“江苏医惠保1号”微信公众号,给自己添置了一份健康保险。“保费便宜,防患于未然。”他告诉记者,自己已经积极向身边的同学和老师进行了推荐。

像小李这样踊跃参保的年轻人正越来越多。官方数据显示,300万参保人覆盖了各个年龄段,包括未满周岁的婴儿及52位百岁老人。年轻人参保踊跃,其中18岁到40岁的人群达到了20.06%。

为家人参保依旧占据主体。统计数据表明,八成以上参保人是家人一起投保,“江苏医惠保1号”已成为很多江苏家庭保障标配。“职工医保个账可为家人支付”的设置也方便了参保——从支付方式来看,医保个账占比46.9%,为家人个账支付占比超77%。这一设置极大降低了参保人的经济负担,增强了“江苏医惠保1号”的可及性。

### 参保两周后截止,明年元旦保障生效

据了解,2023年度“江苏医惠保

1号”投保期截至12月31日,保障将于2023年1月1日零时统一生效,参保人可享受明年一整年的安心保障。医保部门提醒去年参保用户,2022年度保障即将到期,现在投保正好与新一年度保障无缝衔接,请注意保障的衔接性。

针对广大参保人最为关心的理赔问题,如“江苏医惠保1号”有赔付次数限制吗?参保后去哪申请理赔?记者从有关方面获悉,在保障生效后,参保人可以通过登录“江苏医惠保1号”微信公众号在线申请理赔,也可拨打“江苏医惠保1号”统一客服电话4000651066,咨询理赔相关问题。

在保障期间内,符合“江苏医惠保1号”赔付范围的费用,在保险金额限额内多次理赔,没有理赔次数限制,直至单个保险责任达到理赔金额上限。“江苏医惠保1号”保额总限额320万元,其中基本医保范围内保障责任100万元,基本医保范围外保障责任100万元,重大特大疾病再保障责任100万元,部分特殊重大特大疾病补充保障责任20万元。

据悉,首年度“江苏医惠保1号”10个月赔付超5.11亿元,单笔最高赔付金额68.17万元,单人最高赔付金额119.1万元;赔付最大年龄为101岁老人,最小年龄为刚出生1个月婴儿,覆盖各个年龄层参保人。

### “医保+医惠保”,市民享受双重保障

作为实施医保惠民政策的举措,

2023年度“江苏医惠保1号”由省医疗保障局指导、中国银行保险监督管理委员会江苏监管局监督推出,是我省多层次医疗保障体系的重要组成部分,是探索普惠型商业补充医疗保险发展的有益尝试。

“江苏医惠保1号”坚持“普惠”和“补充医保”定位,在医保待遇基础上,对符合条件的医保参保人进行再赔付,进一步提升参保人群医疗保障待遇,让全省参保群众看病负担再减轻。“医保+医惠保”正在逐渐成为江苏民众的标配,给他们带来双重保障,更好地满足群众多样化多层次的医疗保障需求,为扎实推进共同富裕贡献医保力量。

全市参保人员可通过“江苏医惠保1号”微信公众号在线投保,也可通过支付宝搜索“江苏医惠保1号”、江苏医保云App、各设区市医保公共服务平台以及10家专业共保体公司线下销售渠道投保。

“158元一年,最高可享320万保障”“不限年龄、职业、户籍和健康状况”,有江苏医保就能保,拥有职工医保的参保人,还可以用医保个账余额同时为父母、子女以及配偶进行参保缴费,不同于一般商业保险,坚持“普惠公益”的“江苏医惠保1号”受到老百姓认可,“医保+医惠保”升级为许多家庭标配。

据悉,2023年度“江苏医惠保1号”12月31日投保截止,距离投保通道关闭只剩下两周时间,医保部门提醒市民及早投保,以免错过,错过无法补缴。



## 脑梗塞的急救方法

市民王先生来电:我想咨询一下脑梗塞的急救方法。

盐城120急救专家、市急救医疗中心主任胥伟华解答:

脑梗塞是由于脑动脉粥样硬化,血管内膜损伤使脑动脉管腔狭窄,进而因多种因素使局部血栓形成,引起神经功能障碍的一种脑血管病。脑梗塞给患者的身心健康造成了严重的伤害,那么脑梗塞的急救方法有哪些?

病人去枕或低枕平卧,头侧向一边,保持呼吸道通畅,避免将呕吐物误吸入呼吸道,造成窒息。切忌用毛巾等物堵住口腔,妨碍呼吸。

摔倒在地的病人,可就近移至宽敞通风的地方便于急救。上半身稍垫高一些,保持安静,检查有无外伤,如出血可给予包扎。

尽量不要移动病人的头部和上身。如需移动,应由一人托住头部,与身体保持水平的位置。

拨打120电话呼救,请急救人员前来急救,血压显著升高但神志清醒可口服降压药物。

守候在病人身旁,一旦发现呕吐物阻塞呼吸道,采取用手掏取等措施使呼吸道畅通,呼吸停止时进行口对口人工呼吸。

脑梗塞应送医院进行CT检查,区分脑中风的类型,针对病因进一步治疗。

病情稳定后,在严密监护下送医院进一步检查治疗。搬运病人时尽量保持平稳。

通过以上内容相信大家对于脑梗塞有了一定的认识和了解,脑梗塞会给患者造成严重的伤害,脑梗塞患者一定要引起重视,在日常生活中养成良好的生活习惯,对于疾病的恢复有重要的作用。

## 市口腔医院

### 强化消防培训 筑牢安全根基

为切实做好医院消防安全工作,强化员工消防安全意识,提高防火自救应急疏散逃生能力,近日,市口腔医院开展了消防安全应急演练及安全知识培训活动。

在应急疏散演练中,模拟医技办公楼起火,消防室发现火情,所有人员从消防通道有序撤出。随后,在专业的消防教员详细讲解灭火器的使用方法、扑灭初火的注意事项后,医院5名新员工进行了灭火器灭火实操演练。

应急演练结束后,全体职工来到医院学术报告厅,参加安全知识培训。消防教员结合火灾典型案例,详细讲解了消防安全“四个能力”及“三懂三会”、单位及家庭防火灭火逃生注意事项、消防器材及逃生工具的使用方法等消防



图为演练现场。

知识。

通过开展本次演练活动,使广大干部职工进一步增强了消防意识,增

长了消防安全知识,为营造安全的医院环境打下坚实基础。

程星星

## 铁片扎进眼里 医生巧手取出

近日,大丰区市民张一得在工地敲打钢筋时,感觉有什么东西飞进了左眼,因为毫无痛感,他也没当回事。但几天后,他总觉得眼睛里有异物,并且很痛。

张一得来到建湖建阳眼科医院进行治疗,建阳眼科医院病区副主任冯兆成进行了接诊,冯兆成发现张一得的左眼内扎了一块小铁

片。针对这种情况,冯兆成经过精准定位后,在张一得左眼靠近异物的眼球壁上开了一个小口,并使用一只磁棒细心引导,短短20分钟后,一块小铁片被完整地吸了出来。手术后,张一得的视力得到了恢复。

冯兆成介绍,张一得算是幸运的,若耽误时间长了,铁片移位或者

感染伤及视神经,眼睛就很有可能致盲。冯兆成特别提醒市民,异物入眼的情况在一些特殊工种中时有发生,在工作时戴上防护镜或是采取其他的保护措施,防止这类情况发生。“一旦感觉眼睛有什么不适务必尽快就医,以求早发现早治疗。”冯兆成说。

姜新基 严加宏

## 盐城名医馆

[微信公众平台]

居家用药安全提示  
请收好!



请扫码阅读